
ПЛАТИМ НАЛОГИ



СПЕЦИАЛЬНЫЕ РЕЖИМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Субъекты малого и среднего предпринимательства имеют 
возможность применять специальные режимы 
налогообложения:

� упрощенная система налогообложения
� единый налог на вмененный доход 
� единый сельскохозяйственный налог
� льготное налогообложение в свободных экономических 
зонах



УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
(УСН)

Переход к упрощенной системе налогообложения или 
возврат к иным режимам налогообложения 
осуществляется организациями и индивидуальными 
предпринимателями добровольно в порядке, 
предусмотренном Налоговым Кодексом Российской 
Федерации.



СТАВКИ НАЛОГА ПРИ УСН

� 6 процентов – для доходов
если сложно подтвердить расходы
� 15 процентов – для доходов, уменьшенных на величину 
расходов («доходы минус расходы»)

Если расходы можно подтвердить (экономически 
обоснованы)

Расходы:
- затраты, связанные с покупкой товара (есть накладные)
- заработная плата
- командировки
- аренда
- офисные расходы
- реклама
- транспорт



ВЫБОР УСН

УСН 15 УСН 6

Если расходы составляют 
более 60% от дохода

Если расходы 
незначительны. Или их 

сложно доказать



СРОКИ УПЛАТЫ ПО УСН

� в течение года – до 25 числа месяца, следующего за 
истекшим отчетным периодом

� по итогам года:
 для юридических лиц – до 31 марта года, 
следующего за истекшим годом

 для индивидуальных предпринимателей – до 30 
апреля следующего за истекшим годом



УСН НА ОСНОВЕ ПАТЕНТА

Патент: документ, разрешающий заниматься 
определенным видом деятельности

Место получения: налоговый орган по месту 
жительства

Устанавливаются органами субъектов РФ и 
нормативно-правовыми актами органов местного 
самоуправления

Стоимость: 
Годовая стоимость = потенциально возможный годовой 
доход*6%



ВИДЫ ПАТЕНТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Закон Свердловской области от 21.11.2012 г. № 87-ОЗ 

«О введении в действие патентной системы 
налогообложения на территории Свердловской 
области»

� Услуги по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных 
изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, 
ремонту, пошиву и вязанию трикотажных изделий

� слуги по ремонту, чистке, окраске и пошиву обуви
� Услуги по изготовлению и ремонту металлической галантереи, 

ключей, номерных знаков, указателей улиц
� Услуги по изготовлению мебели
� Услуги по ремонту мебели
� Услуги фотоателье, фото- и кинолабораторий
� Автотранспортные услуги по перевозке грузов автомобильным 

транспортом
� Услуги по ремонту жилья и других построек
и.т.п.



� налога на прибыль 
организаций (за 
исключением налога, 
уплачиваемого с доходов, 
облагаемых по налоговым 
ставкам, 
предусмотренным 
пунктами 3 и 4 статьи 
284 Налогового Кодекса 
РФ) 

� налога на имущество 
организаций

� налога на доходы физических лиц (в 
отношении доходов, полученных от 
предпринимательской деятельности, 
за исключением налога, 
уплачиваемого с доходов, облагаемых 
по налоговым ставкам, 
предусмотренным пунктами 2, 4 и 5 
статьи 224 Налогового Кодекса РФ) 

� налога на имущество физических лиц 
(в отношении имущества, 
используемого для 
предпринимательской деятельности) 

При применении УСН 
субъекты малого 
предпринимательства 
(юридические лица) 
освобождаются от 
обязанности по уплате:

При применении УСН 
индивидуальные 
предприниматели 
освобождаются от 
обязанности по уплате:



НЕ ВПРАВЕ ПРИМЕНЯТЬ УПРОЩЕННУЮ СИСТЕМУ 
НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ:

� организации, имеющие филиалы и (или) представительства
� банки
� страховщики
� негосударственные пенсионные фонды
� инвестиционные фонды
� профессиональные участники рынка ценных бумаг
� ломбарды
� организации и индивидуальные предприниматели, 

занимающиеся производством подакцизных товаров
� организации и индивидуальные предприниматели, 

занимающиеся добычей и реализацией полезных ископаемых, за 
исключением общераспространенных полезных ископаемых

� организации и индивидуальные предприниматели, 
занимающиеся игорным бизнесом

� нотариусы, занимающиеся частной практикой
� адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, а также иные 

формы адвокатских образований



ЕДИНЫЙ НАЛОГ НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ВИДОВ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

� Система налогообложения в виде единого налога на 
вмененный доход для отдельных видов деятельности 
устанавливается Налоговым Кодексом РФ, вводится 
в действие нормативными правовыми актами 
представительных органов муниципальных районов, 
городских округов, законами городов федерального 
значения

� Устанавливается ставка налога в размере 15 
процентов

�  Налог уплачивается не позднее 25 числа месяца, 
следующего за истекшим кварталом

ЕНВД как спецрежим сохраняется до 31 декабря 2017 
года включительно



25 июня 2012 года № 94-ФЗ «О внесении изменений в части 
первую и вторую Налогового кодекса Российской 
Федерации и отдельные законодательные акты Российской 
Федерации», который принципиально меняет правила и 
условия применения данного налогового режима

� Вводится принцип добровольности перехода на ЕНВД
� Внесены расширения и уточнения по видам деятельности
� Количество работников по видам деятельности, в которых 
сумма налога зависит от данной величины будет считаться 
не как среднесписочная, а как средняя величина

� Датой снятия с учета является последний день месяца, в 
котором представлено заявление о снятии с учета – 
невыгодно затягивать со снятием с учета



ДАТА РАСЧЕТА ЕНВД
� С 1 января 2013 года перестаем платить ЕНВД за 
целый месяц при начале и окончании бизнеса.

� Размер вмененного дохода за квартал, в течение 
которого произведена постановка организации или 
индивидуального предпринимателя на учет в 
налоговом органе в качестве налогоплательщика 
единого налога, рассчитывается начиная с даты 
постановки организации или индивидуального 
предпринимателя на учет в налоговом органе в 
качестве налогоплательщика единого налога.



ПРИМЕНЯЕТСЯ В ОТНОШЕНИИ СЛЕДУЮЩИХ ВИДОВ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

1) оказания бытовых услуг
2) оказания ветеринарных услуг
3) оказания услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных 

средств – 12 000 руб/мес
4) оказания услуг по предоставлению во временное владение (в пользование) мест для 

стоянки автотранспортных средств – 50 000 руб/мес
5) оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов
6) розничной торговли, осуществляемой через магазины и павильоны с площадью 

торгового зала не более 150 квадратных метров
7) розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети, не 

имеющей торговых залов – 4 500 руб/мес
8) оказания услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации 

общественного питания
9) оказания услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации 

общественного питания, не имеющие зала обслуживания посетителей
11) размещения рекламы на внешних и внутренних поверхностях транпортных средств – 

3000 руб/мес
12) оказания услуг по временному размещению и проживанию организациями и 

предпринимателями



ПРИ ПРИМЕНЕНИИ ЕНВД СУБЪЕКТЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ ОБЯЗАННОСТИ ПО УПЛАТЕ 

НЕКОТОРЫХ НАЛОГОВ

� налога на прибыль 
организаций (в отношении 
прибыли, полученной от 
предпринимательской 
деятельности, облагаемой 
ЕНВД);

� налога на имущество 
организаций (в отношении 
имущества, используемого 
для ведения 
предпринимательской 
деятельности, облагаемой 
ЕНВД);

� налога на доходы 
физических лиц (в 
отношении доходов, 
полученных от 
предпринимательской 
деятельности, облагаемой 
ЕНВД);

� налога на имущество 
физических лиц (в 
отношении имущества, 
используемого для 
осуществления 
предпринимательской 
деятельности, облагаемой 
ЕНВД)

для юридических лиц для индивидуальных 
предпринимателей



УСЛОВИЯ, ВЛИЯЮЩИЕ НА РАЗМЕР ЕНВД

� Время суток осуществления деятельности
� Размер выручки
� Отдаленность от транспортных средств
� Ассортимент товаров
� Сезонность
� Площадь информационного пола
� Изменение потребительских цен
Учитывается с помощью повышающих и понижающих 
коэффициентов



ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ НЕСКОЛЬКИХ ВИДОВ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ ОБЯЗАНЫ ВЕСТИ:

� учет показателей, необходимых для исчисления 
налога по каждому виду деятельности отдельно

� раздельный учет имущества, обязательств и 
хозяйственных операций в соответствии с 
применяемыми режимами налогообложения



ПРИ ВЫБОРЕ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ НЕОБХОДИМО:

� 1) оценить, какие возможности налогообложения, 
помимо привычного ЕНВД, могут быть для Вашего 
бизнеса

� 2) оценить достоинства различных возможных 
систем налогообложения

� 3) оценить недостатки различных возможных систем 
налогообложения

� 4) рассчитать примерные выгоды и потери от 
применения иных систем налогообложения для 
Вашего конкретного бизнеса


